
 

 

 
 

                           

 
 
 

จากท่ีมีการรัฐประหารของรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ ท าให้พรรคการเมืองต่างๆต้องยุติบทบาทชั่วคราว                     
แต่หลังจากท่ีมีการประกาศใช้รัฐธรรมนูญ 2560 เมื่อวันท่ี 6 เมษายน ท าให้พรรคการเมืองออกมาเรียกร้องให้ คสช. 
ผ่อนปรนให้พรรคการเมืองสามารถท ากิจกรรมทางการเมืองได้  เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อพรรค
การเมืองไทย  “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนท่ัวประเทศ จ านวน
ท้ังส้ิน 1,287 คน ระหว่างวันท่ี 10-14 เมษายน 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
 

  1.  ประชาชนเห็นด้วยหรือไม่? ท่ีพรรคการเมืองออกมาเรียกร้องให้ คสช. ผ่อนปรนให้พรรคการเมืองไทยสามารถ    
       ท ากิจกรรมทางการเมืองได้  

อันดับ 1 เห็นด้วย 42.83% 
 เพราะ  เป็นไปตามระบอบประชาธิปไตย ทุกพรรคย่อมมีสิทธิเสรีภาพ อยากเห็นแนวคิด วิสัยทัศน์ เป็นข้อมูล

ประกอบการตัดสินใจ แต่ละพรรคต้องเตรียมพร้อมเข้าสู่การเลือกต้ัง แต่ต้องอยู่ในขอบเขตที่เหมาะสม ฯลฯ 
อันดับ 2 ไม่เห็นด้วย  30.15% 

 เพราะ  ที่ผ่านมาก็มีการเคลื่อนไหวอยู่ตลอดแต่มีมาตรา 44 ควบคุมอยู่  ถ้าไม่มีอาจสร้างความวุ่นวายมากขึ้น
กว่าเดิม  เพ่ือความสงบเรียบร้อยของบ้านเมือง ฯลฯ 

อันดับ 3 ไม่แน่ใจ 27.02% 
 เพราะ  ขึ้นอยู่กับการตัดสินใจของ คสช. อาจเป็นการออกมาเรียกร้องเพ่ือหวังผลอย่างใดอย่างหนึ่ง ฯลฯ 

 

   2. หลังจากประกาศใช้รัฐธรรมนูญ 2560 ประชาชนอยากเห็นบทบาทของพรรคการเมืองไทยเป็นอย่างไร? 

อันดับ 1 เป็นแบบอย่างท่ีดีให้กับสังคม ไม่สร้างความแตกแยก 74.44% 
อันดับ 2 มีส่วนร่วมในการช่วยเหลือบ้านเมือง พัฒนาประเทศให้ดีขึ้น 71.87% 
อันดับ 3 เคารพกฎหมาย กติกา และระบอบประชาธิปไตย 65.19% 

 

   3. หลังจากประกาศใชร้ัฐธรรมนูญ 2560 ประชาชนอยากเห็นกิจกรรมต่างๆของพรรคการเมืองไทยในเรือ่งอะไรบ้าง? 

อันดับ 1 เตรียมพร้อมสู่การเลือกต้ัง คัดเลือกผู้สมัคร ก าหนดวิสัยทัศน์และนโยบาย 64.65% 
อันดับ 2 ลงพ้ืนท่ีพบปะประชาชน พัฒนาชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนให้ดีขึ้น 55.71% 
อันดับ 3 สร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างพรรคการเมือง เสริมสร้างความปรองดอง  51.75% 

 

   4. ลักษณะของพรรคการเมืองไทยท่ีประชาชนอยากให้เป็นรัฐบาล ควรเป็นอย่างไร? 

อันดับ 1 ยึดหลักธรรมาภิบาล ซื่อสัตย์ สุจริต ค านึงถึงส่วนรวมเป็นส าคัญ 80.26% 
อันดับ 2 สามารถบริหารบ้านเมืองได้อย่างมปีระสิทธิภาพ แก้ปัญหาเศรษฐกิจให้ดีขึ้น 77.78% 
อันดับ 3 มาจากการเลือกต้ัง มาจากการตัดสินใจของประชาชน 69.08% 

       

     สวนดุสิตโพล 

คนไทยคิดอย่างไร? กับ “พรรคการเมืองไทย” ณ วันนี้ 
 

โพล : พรรคการเมืองไทย ณ วันน้ี 
         (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววันเสาร์ท่ี 15 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวการเมือง 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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